

Univerzita Karlova v Praze

Přírodovědecká fakulta

Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje

Prof. Petr Dostál, M.A, PhD.

Albertov 6, 128 43 Praha 2, tel.: +420-2-2195-1381

fax: +42-2-24920657, e-mail: dostal@natur.cuni.cz



Posudek vedoucího diplomové práce:

Diplomová práce Petra Michalce *Separatismus v postsovětském prostoru: Rozbor a srovnání případů Podněstří a Abcházie*, Praha 2014, předložená k obhajobě na katedře sociální geografie a regionálního rozvoje Přírodovědecké fakulty Univerzity Karlovy v Praze

Diplomová práce Petra Michalce podává rozbor vzniku a vývoje separatismu v Podněstří a v Abcházii. Autor hodnotí v rámci komplexního přístupu, který má charakter institucionálního rozboru dlouhodobého vývoje separatistických aspirací v těchto etnických regionech bývalého Sovětského svazu. Autor kriticky posuzuje základní pojmy, které mu umožňují uskutečnit složitou historickou analýzu obou případů v rámci politické a regionální geografie post-sovětského prostoru. V empirických částech své práce využívá výsledky řady sčítání lidu a dalších šetření, které byly uskutečněny v obou regionech. Zvláštní pozornost Michalec věnuje rozdílům ve vývoji separatismu v Podněstří a v Abcházii.

Musím zdůraznit, že jsem ve své roli vedoucího diplomové práce měl příležitost předložené verze práce s diplomantem pravidelně diskutovat. Práce je standardním textem, který vyniká vysokou úrovní vyjadřování. Musím ocenit způsob a určitou míru odvahy, se kterou Petr Michalec přistupuje k otázkám geopolitického kontextu obou separatistických regionů. Vývoj a politické zkušenosti obou regionů jsou aktuální a mají v současnosti velký význam pro adekvátní chápání vývoje celého post-sovětského prostoru.

Michalec předkládá čtenáři komplexní historický soubor tvrzení, která jsou empiricky také zakotvena v obsáhlém hodnocení rozsáhlé zahraniční literatury. Tvrzení jsou ověřena s použitím dostupných statistických údajů. Zajímavým způsobem je problém secese zakomponován do složité konceptualizace příčin secese a následků secese. Toto komplexní uspořádání problematiky umožnilo autorovi předložená tvrzení empiricky ověřit a také odpovídajícím způsobem generalizovat v rámci regionálně-politického přístupu.

Závěrem mohu konstatovat, že předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

V Praze, dne 10. května 2014

prof. Petr Dostál, M.A., PhD.